

Főszerkesztő:
Dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. január 16. 6 óra -- perc

A dolgozók üdvözlik a kormányt Lindszenty és társai letartóztatásáért

A ME MF-D/KF/Iné gs Az EPOSZ tolnamogyoi szervezeteinek Szekszárdon tartott titkári értekezlete határozatot fogadott el, amelyben köszönetet mond a kormánynak, hogy Lindszenty és társai letartóztatásával végetvetett a MI politikai reakcióhoz áruho államunknak. Az értekezlet kéri a kormányt, hogy a MIOP-szervezet utódjait, a Credo és egyéb elnevezés alatt működő szervezeteket osszasson fel.

A MIOSZ somogyomgyoi értekezlete a miniszterelnökhöz intézett táviratban üdvözölte a kormányt és Lindszenty súlyos megbüntetését kérte.

A DEPOSZ váci csoportja a belügyminiszterhez intézett táviratban üdvözölte a kormányt Lindszenty letartóztatásáért és a legszigorubb büntetés kiszabásáért a hazafeladó esztendői primisra.

A MINSZ szakszervezeti ifjusági és tanonmozgalom /SZIT/ országos titkárértekezlete a következő táviratot intézte a miniszterelnökhöz:

"Üdvözöljük a kormányt abból az állásból, hogy orélyosan, a dolgozó nép érdekeit és hozakát jövőjéért szem előtt tartva, szívesen ellenségeinkkel. Lindszentyről bebizonyosodott, hogy idogen imperialista erőkkel szövetségben népünk ifjuságunkat, jövőnk ellent. A magyar ifjuság tudja, hogy a magyar közéletesség, a magyar nép büvösége hazafeladóhoz méltóan fogja megbüntetni Lindszentyt és társait."

Hasonló táviratokban fejezték ki megelégedésüket Lindszenty letartóztatásával kapcsolatban az EPOSZ somogyomgyoi, borsodmogyomgyoi és baranyamogyomgyoi szervezetek összesítési értekezletének résztvevői. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. január 16. 8 óra 15 perc

Ortutay Gyula kultuszminiszter avatta fel Szegeden az Apáthy István kollégium téli otthonát

Kir & VG/VG/Mk gs Szeged, január 15.
Szombaton este rendezte a MEFESZ az Apáthy István kollégium téli otthonának avató ünnepségét. Az ünnepségen Ortutay Gyula kultuszminiszter mondott avatóbeszédet

Beszéde elején visszapillantást vetett az elmúlt rendszer közoktatásügyi politikájára, amely csak egy kizárólagos szűk rétegnek adta meg a tanulás lehetőségét. Rémültett ezután a miniszter arra, hogy a magyar demokrácia művelődéspolitikája oélul tüzte ki a művelődési monopoliomok megszüntetését. Megkérte a szüntetni és meg is szüntették, ha nem is teljes egészében, a nevelési előjogokat. Hangsúlyozta ezután, hogy az elmúlt rendszer nagyon szeretett kulturfőlényéről beszélni. De ha megvizsgáljuk az 1930-as népszámlálás adatait, akkor azt láthatjuk, hogy az ország lakosságának csupán 73.9 százaléka végezte el a népiskola négy osztályát, tehát több, mint husz százaléka az országnak analfabéta volt. A főiskolát csak 1.2 százalék végezte el. A parasztság és a munkásság gyermekei még a népiskolát sem tudták mind elvégezni.

Az egyetemi felvételekkel kapcsolatos reformról szólva a miniszter kijelentette: mi az egyetemi felvételeknél és minden kedvezményezésnél elsősorban és legnagyobb szálalékban a dolgozó társadalom gyermekeit részesítjük. /Nagy taps/

Azt szokták mondani, hogy a demokrácia kivételezésekkel tesz. Én azt mondom: igen. A kivételezett tizezrekkel szemben a dolgozó milliók gyermekeinek adjuk meg a kivételezést. A haladó értelmiség gyermekeit azonban nem akarjuk és nem fogjuk kizárni a magyar felsoktatásból.

Az egyetemi hallgatók és a professzori kar viszonyáról szólva hangsúlyozta Ortutay Gyula, hogy a professzor csak akkor lehet tekintély az ifjuság előtt, ha haladó gondolkozásu, határozott politikai felfogásu és nem ingadozó. Az ifjuság azonban nem oselekszik helyesen, ha a professzorról szemben eleve bizalmatlan és abban ellenséget lát. Egyetemünk tanári karának arra kell törekednie, hogy az ifjuság tekintél tisztelettel és őszinte szeretettel nézzen rá.

A tanulóörök munkájáról szólva ezeket mondotta: Mi azt akarjuk, hogy az egyén legmagasabb tehetsége kifejlődjék a maga teljességében a közösség javára.

Végül az állam és az egyház viszonyáról szólva hangsúlyozta a miniszter: Mi minden egyházzal egyezményt kötöttünk, azonban a katolikus egyházzal nem sikerült. Ez nem a hívőkön és nem a katolikus alsópapságon mulott, hanem elsősorban Mindszentynek és szűk körének politikai magatartásán. Mi ezt a klikket letörjük és nem engedjük, hogy a magyar nép nyakán uralkodjék. /folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. január 16. 11 óra 30 perc

/Ortutay Gyula kultuszminiszterfolyt./ Kir & VG/VG/Mk gs

A magyar nép azonban még nem végzett ^{munkát} vállenségeivel. Ezért legyen a magyar ifjúság éber és legyen hű a magyar dolgozó osztályhoz. Ezt várja a magyar nép az egyetemi ifjúságtól - fejezte be nagy tetszéssel fogadott avató beszédét Ortutay Gyula. /MTI/

Felavatták a szakérettségizők Józsa Béla Kollégiumát

VKM & Bl/Go/Mi Ba Szombaton este volt az október 15-én megindult szakérettségire előkészítő tanfolyamok tanulmányi versenyének eredményhirdetése a Józsa Béla Kollégium avató ünnepsége keretében. Ma 550 a szakérettségire előkészítő tanfolyamok létszáma. A hallgatók mindnyaján a fővárosi és vidéki gyárak és üzemek munkásai voltak. Az egzéves tanfolyam után kerülnek a különböző egyetemekre, hogy a jövő orvosai, mérnökei és tanérei legyenek. Ezt a nagy feladatot ismertette Székely Béla kultuszminisztériumi ügyosztály-vezető, aki az ünnepség keretében a kultuszminisztérium vándorász-
lóját átadta a tanulmányi versenyben első helyre került történelm-
szakos osztálynak.

A szakérettségire készülők a napi 14 órás tanulás mellett is szakítottak időt arra, hogy a kollégium avató ünnepségét önnekkari és táncszámokkal tarkítsák. /MTI/

Jelentős mértékben emelkedett a termelékenység a mész-, cement- és üvegiparban - A vállalatvezetők értekezlete megtárgyalta az önköltség csökkentésének lehetőségeit

Zs & br/br/Hné Ba A mész-, cement- és üvegipari szakma első országos állalatvezetői értekezletén Siklós Ferenc iparigazgató a három iparág 1949-es termelési feladatairól beszélt. Ráutatótt arra, hogy 1949-ben a munkát megfellelőbben kell megszervezni, jól megválasztott munkamódszereket kell alkalmazni és a vállalatvezetőknek ki kell bővíteniük kapcsolatukat egymás között. Fokozottabb figyelemmel kell lenni az egyéni felelősségre és minden vezetőnek alaposan meg kell tanulnia a vállalatával kapcsolatos technikai kérdéseket - mondotta.

Hidas Árpád, az üzemgazdasági osztály vezetője az önköltségcsökkentési feladatokról beszélt. Elmondotta, hogy a termelékenység jelentős mértékben növekedett.

Az 1949-es megtakarításról szólva hangsúlyozta, hogy mindegyik iparágban óriási megtakarítások lehet elérni a törvényben előírt megtakarítások felül. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. január 16. 11 óra 55 perc

/Jelentős mértékben emelkedett a termelékenység a mész-, cement- és üvegiparban - folytatás./ Zs & br/br/Hné Ba

Igy például a cementipari kőbányánál csak a selejt és hulladék csökkentésével 177.000 forint megtakarítás lehetséges. Kétszázalékos megtakarítás érhető el a felsőgellai cementgyár kőbánya üzemében - mondotta -, ahol a belső racionalizálással, a brigádmunkával 3 millió forint takarítható meg. Óriási megtakarítási lehetőségek vannak az üvegiparban is. A csepeli üveggyárban is egymillió forintot meghaladó összeg takarítható meg. Ebből 300.000 forintos megtakarítás a szabatos normák bevezetésével érhető el.

A finomkerámia iparban is sok a rejtett tartalék. Így a pécsi Zsolnay-gyárban mintegy 500.000 forint takarítható meg.

(folyt. köv.)

Időjárás

& Hné/Hné Ba A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, vasárnap délben:

Európa szerte a változékony, rendkívül szeles, csapadékos idő tovább tart. Középeurópát hűvös levegő árasztotta el, mely folytatja útját a Balkán és a Fekete tenger felé. Nyugateurópán keresztül újabb enyhe óceáni léghullám nyomul előre és ma reggelig a Rajna vonaláig ért el.

Hazánkban szombaton néhány fokkal melegebb levegő érkezett, a hőmérséklet a legtöbb helyen 5 fokkal emelkedett, míg Szombathelyen 8 fokkal mérték. Az északi és északkeleti megyékben éjjel mínus 5 fok alá hűlt a levegő, másutt csak mínus 1, mínus 2 fokra alakult ki. Sokfelé volt kisebb fűtő haviadás. Csengeren 7, Tiszabecsen, Mátészalkán 5, Nyíregyásán 4 mm csapadékot mértek.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.5 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap délben a hőmérséklet 2 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: időnként erős északnyugati, nyugati szél, felhőfelvonulások, többfelé fűtő haviadás, havas eső, eső. A hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 január 16 13 óra 15 perc

Vizállás

& Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztály jelenté január 16-án, vasárnap
A Dunán igen alacsony vízállással végig apad. A Dunán vizének hőmérséklete Komáromnál 1 Celsius fok, Budapestnél 0.2, Mohácsnál 1.

A mai dunai vízállások: Pozsony 126 cm 10 %, Csongrád 99 cm 5 %, Dunaromota 185 cm 5 %, Gönyű 62 cm 9 %, Komárom 77 cm 6 %, Esztergom 82 cm 7 %, Budapest 119 cm 9 %, Dunapentele 102 cm 9 %, Dunaföldvár 55 cm 9 %, Paks 93 cm 8 %, Baja 160 cm 10 %, Mohács 180 cm 9 %, Gombos 85 cm 11 %, Ujvidék 60 cm 15 %, Zimony 116 cm 29 %, Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 17.5 deciméter, 1725.5-nél 18 dm, 1720.5-nél 15 dm, 1718.8-nél 18 dm, 1714-nél 20 dm, 1683-nál 17.5 dm, 1679.5-nél 19.5 dm és 1670-nél 16.5 deciméter.

A Rába Szentgotthárdnál minus 69 cm 6 %, Győrnél 124 cm 9 %, A Dráva Zákányánál 24 cm 17 %, Berosnál 71 cm 19 %, Drávaszabolcsnál 110 cm 20 %, A Tisza végig apad. Szolnok-Csongrád között alacsony, másutt igen alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 54 cm 11 %, Vásárosnamény minus 115 cm 9 %, Tokaj minus 10 cm 17 %, Tiszafüred minus 14 cm 19 %, Szolnok minus 12 cm 21 %, Csongrád minus 86 cm 21 %, Szeged minus 54 cm 17 %, Títel 98 cm 25 %.

A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakít. soktól eltekintve Csongrádig áll, helyenként megtorlódott. A Szamos Csongrádnál minus 41 cm 8 %, A Bodrog Sárospataknál 148 cm 19 %, A Sajó Bánrévénél 40 cm 13 %, A Hernád Hidasnémetinél 80 cm 27 %, A Borostyán Borostyánfalunál minus 136 cm 2 %, A Korösk Körösszakállnál minus 42 cm 9 %, Békéscsaba-nél minus 60 cm 8 %, Gyománál minus 60 cm 8 %, A Maros Makónál minus 38 cm 4 %, A Tisza mellékfolyóin a Korösk kivételével a víz áll.

A Balaton Siópolmánál 60 cm 47 %. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 január 16 15 óra 05 perc

Jelentés mértékben emelkedett a termelékenység a mássz., cement és üvegiparban - 2. folytatás./

SZK. & Br/b/Hné Be Esután Roszogi Ferenc, a MMSZ országos ügyvezető titkára ismertette a szakszervezetek, munkaversenyek és munkabrigádok szerepét a termelésben. Hangsúlyozta, hogy az 1949-es esztendő a nagy fordulat éve után azt a feladatot tűzi elé, hogy kialakítsa a szocialista termelés módját. E nagy feladat megvalósításában az ipari szakszervezetek döntő szerepet töltenek be, ha helyi szerveiket az üzemre, a munka színhelyére építve, közvetlenül befolyolják a termelési mód átalakítását, fel-színre hozzák összes rejtett tartalékukat, mozgósítják a termelésben résztvevő széles tömeget az üzemi tervben foglalt meghatározott feladatok maradéktalan megvalósítására. A dolgozókat tökéletesebb munkamódszerekre képezik állandó komoly szakmai oktatással s politikai nyílással és a brigádmozgalmak útján képesítéssel s politikai nyílással és a brigádmozgalmak útján képesítéssel. A brigádmozgalmat minden üzemben ésszerűen kell megszervezni s a brigádok az egész termelésben ki kell, hogy alakítsák a szocialista munkamódszert. A brigádok és üzemi egymás közötti munkaversenyét kitűzték célul a termelési eredmények közötti tudatosítani kell a dolgozó tömegében, hogy a szocialista társadalom kialakítása csak egész nemzetgazdaságunk egy-egy nagyobb teljesítőképesség alapján történhet. /Folyt. köv./

Negysikerű Shakespeare-társaság a Kisfaludy Társaságban

JT & br/b/Hné Be Vasárnap délelőtt a Kisfaludy Társaság Shakespeare-társaságát rendezte abból az alkalmából, hogy Shakespeare összes műveit új kiadásban becsátotta közre a Franklin Társulat. Voinovich Géza titkár megnyitó szövege után Fodor József a "Sok hűhó semmiért" című Shakespeare-dramából saját fordításában, Kissáros Ági és Ungvári László a "Szatvánóji álom"-ból Arany János fordításában, Szabó Lirine a "Troilus és Cressida"-ból saját fordításában, Sulyok Lirine és Verhonyi Zoltán a "Hamlet"-ből Arany János fordításában, Palotai Erzsébet az "Othello"-ból Kordos László fordításában, Vass István a "IV. Henrik"-ből saját fordításában és Lohotay Árpád a "Vihar"-ból Babits Mihály fordításában adott elő részleteket.

A kitűnően sikerült társaság a negyvenhárom hallgató-ság volt jelen. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 január 16 15 óralo perc

Az ipari szervezkedés mindenkinek biztosítja a szerzett jogokat - Nekis József főtitkári beszámolója a Vasasok országos nagyválasztmányi értekezletén

KM & Hné/Hné Gá

A Magyar Vas- és Fémmunkások Országos Szabad Szakszervezeténél: országos nagyválasztmánya, a nagyüzemek üb. elnökei, a szakmai szervező bizottságok vasárnap délelőtt értekezletet tartottak, hogy megvitassák azokat a döntő kérdéseket, amelyek a szakszervezeti mozgalomban az ipari szervezkedésre való áttérést jelentik.

Brádt János elnöki megnyitója után Nekis József főtitkár beszámolója következett.

- Az ipari szervezkedésnek óriási politikai jelentősége van a termelékenység növelésében, - mondotta. - Így például említhetem meg a csepeli WM-gyárat, ahol 22.000 ember dolgozik és eddig 20 kollektív szerződés volt. Ez óriási munkát rótt az üzemi bizottságra, az üzem vezetésére és a gyárvezetésre is, hogy a kérdéseket a 20 kollektív szerződés mellett igazságosan oldhassák meg. De hátrányt jelentett ez a munkaversony iránításában is, mert a 20 szakszervezetnek huszfélképpel kellett számolni a problémákkal. Ezt a nehézséget is megoldottuk: ezzel, hogy megteremtettük az ipari szervezkedést, a dolgozók egységes irányítását. Így megvalósíthatjuk azt a követelményt, hogy a termelést komoly formában elősegítsük. Az ipari szervezkedés ezenkívül kiküszöböli a szakmai soványizmust is.

- Az ipari szervezkedésben - folytatta Nekis József - az az elv érvényesül, hogy mindenkinek maradéktalanul biztosítsuk szerzett jogait, s ugyanakkor azokra a szaktársakra, akik más szervezetből hozzánk jönnek át, a mi szervezetünk jogai is érvényesek legyenek. Ezt azért volt szükséges így megoldani, mert egyébként egységes érvényű segélyeket fogunk kiadogatni, mindaddig azonban, amíg az nem lehetséges, a kedvezőbbet kell alkalmazni.

Nekis József ezután így folytatta: - Az ipari szervezkedéssel kapcsolatban körülbelül 25.-30.000-ra becsülhető azoknak a száma, akik a többi szervezetből hozzánk átköltöztek. Természetes, hogy a megnövekedett tagság ügyeinek lebonyolítására nagyobb helyiségre van szükségünk. Örömmel jelenthetem, hogy a Baross-utca 90 számú házban, amely a csanádi úton a Horthy-park felől kiveszve a közúti forgalomtól, a magyar kormány támogatásával visszavásároltuk és így megoldjuk otthonunk kibővítését. Nekis József ezután a normarendezés feladatait és az új kollektív szerződést ismertette. /Folyt. köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 január 16 15 óra 35 perc

Az ipari szervezkedés mindenkinek biztosítja a szerzett jogokat - I. folytatás./

KM & Hné/Hné Gá Szünet után megérkezett Apró Antal és az értekezlet résztvevői lelkes ünneplés közben helyet foglalt a résztvevői asztalánál. Később az elnök felkérésére az elnövényre ment és köszöntötte az egybegyűltöket. - Szocializmust építeni csak úgy lehet - mondotta többek között - ha az üzemek, a gyárak gazdaságosan termelnek, Termelésünk költségeinek csökkentése több kultúrát, jólétet biztosíthat a dolgozóknak, és annak elsősegélytérésére szükséges az is, hogy a normákat igazságosan rendezzük.

A hozzászólások befejezése után a nagyválasztmányi ülés jóváhagyta az elnökség, a központi vezetés és a nagyválasztmány kibővítését, valamint az ipari szervezkedésre való áttérést és a szakszervezet új nevét "Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezete" néven határozta meg.

Fekete László javaslatára ezután a nagyválasztmányi ülés az alábbi tervet küldte Rákosi Mátyásnak:

"A Vasas Szakszervezet országos nagyválasztmányi ülés egyhangú határozattal üdvözli Rákosi Mátyás elvtársat és Pártunk Központi Vezetőségét abból az alkalomból, hogy tárgyalja az ipari szervezkedés, az új normarendezés országos jelentőségű kérdését. Rákosi Mátyás elvtársunknak a mai Szabad Népben megjelent történelmi jelentőségű cikke hozzászolgált bennünket ahhoz, hogy a szöves vasműhelystémák útját fokozzuk és megértessük a közös teret a normarendezés és a munkások tervhatárára. A vott sikeres harc között. A vasipari dolgozók ismételt biztosítják pártunk központi vezetését, élén Rákosi Mátyás elvtárral, hogy a Vasas munkához méltóan az új feladatok, átszervezésének területén is élén fogunk járni. Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének nagyválasztmánya."

Ezután a Ganz Vagon kiküldötték javaslatára a nagyválasztmány tervet küldött a Szakszervezeti Tanács elnökségének. A tervet így szól:

"A Vasas Szakszervezet országos nagyválasztmányja üdvözli a Szakszervezeti Tanács elnökségét, abból az alkalomból, hogy gyakorlatilag és alkotmányjogiilag megvalósítottuk az ipari szervezkedést. Egyben ígéretet teszünk, hogy a normarendezést központi feladatunknak tekintjük és ezt teljes súlyunkkal, maradéktalanul végrehajtjuk, hogy ezzel is hozzájáruljunk a szocializmus építéséhez. Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének nagyválasztmánya."

A nagyválasztmányi ülés a tervet felolvasva és elfogadása után véget ért. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 január 16 16 óra 55 perc

/Jelentős mértékben emelkedett a termelékenység a mész-, cement és üvegiparban, 5. folytatás./

SzK/Hó/Hó A beszámoló után elsőnek Dallos-Kovács József, a pécsi Zsolnay-gyár vezetője szólalt fel. Hangzottatta, hogy a gyár ma már vilámszínvonalú vállalatot is termel. A dolgozók elhatározták, hogy a selejtet 30 százalékról 7 százalékra csökkentik. Erősebb József, az üvegipari központ igazgatója előadta, hogy a helyes profilozással azon vannak, hogy szükségletre termeljenek.

Goda János, a mész-, cementipari központ igazgatóhelyettese hangsúlyozta, hogy sok hiba van az üzemekben, mert 5 napos munkahetet dolgoznak és nem dolgozzák le a 48 órát. A terv előirányzata szerint 40.000 vagon cement termelését vállalták. Ennyit még sohasem termeltek a cementiparunk. A cement árköltségét le kell szállítani, mert külföldön olcsóbb az előállítás.

Dr. Ajtay Miklós miniszteri tanácsos a műszaki értelmiség kérdéséről beszélt. - A mi feladatunk megértetni a műszaki értelmiséggel, hogy a kapitalista rendszernek seha, semmiféle formája a szakember számára nem nyújthat olyan perspektívát, mint amelyet a népi demokrácia jelent a számára. Minden becsületos, nagytudású, szorgalmas szakember nagy nemzeti értéknek kell tekinteni a szocializmus építésében. A szakembereknek tisztában kell lenniük ezzel, hogy a demokrácia munkájukat értékeli és megbecsüli.

Pásztor János, a felsőgallici cementgyár munkásigazgatója bejelentette, hogy áttérnek a szignacment gyártásra.

Szalai László az üvegipari központ vezérigazgatóhelyettese hangsúlyozta, hogy az üvegiparban az export terén 50 százalékos emelkedés tapasztalható. /Folyt. köv./

Gezdi lettünk az országnak, a jó gazda szorgalmával kell ügyelnünk a termelésre - **Apró Antal**, a Szakszervezeti Tanács főtitkára beszélt a Vegyipari Szakszervezet országos üzembizottsági, főbizalmi értekezletén

Ngy/Gy/Hné Gá Horvay József, a Szakszervezeti Tanács elnöke nyitotta meg a Magyar Vegyipari Munkások Országos Szabad Szakszervezetének országos üzembizottsági és főbizalmi értekezletét vasárnap reggel a Rügyente-áruházi kultúrteremben.

- Úszintén tárgyalunk az üzemek dolgozóinak a véleményét a normák kérdéséről, az üzemek problémáit - mondotta beszédeben. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 január 16 16 óra 10 perc

/Gezdi lettünk az országnak, a jó gazda szorgalmával kell ügyelnünk a termelésre - 1. folytatás./ Ngy/Gy/Hné Gá

- Elsőrendű fontosságu, hogy az összes kérdéskört meg tárgyalja és megoldja az értekezlet.

Ezután **Szapka József**, a Vegyipari Szakszervezet főtitkára ismertette az ipari szakszervezet kiépítését és bejelentette, hogy az olajkútak, a MAORT és a MASZOVOL dolgozói most már a Vegyipari Szakszervezethez tartoznak. Az egységes alumíniumipar kiépítésének érdekében ennek az iparban a dolgozói a Vasas Szakszervezethez, a cukorgyárak dolgozói az Élelmiszeripari Szakszervezethez, a gyufagyárak dolgozói pedig a Faipari Szakszervezethez tartoznak.

- A központi kérdéstünk - folytatta beszédét - a normarendezés kérdése. A technikai fejlődés folytán elavult normák helyett igazságos normákat kell megállapítani. Az élmunkások és a munkabrigádok már régebben felismerték a norma kiugrásának igazságtalanságát, önmaguk változtatták meg, illetve kérték normájuk kiigazítását.

A bizottságok által megállapított normákat egy évig nem lehet megváltoztatni

Apró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtitkára emelkedett szószórá. A munkásosztály szerepéről és feladatáról beszélt, majd az új kollektív szerződést ismertette:

- Szerzőkkel együtt a szocializmus megvalósításáért a munka területén. Gezdi lettünk az országnak, a jó gazda szorgalmával kell ügyelnünk a termelésre. 1949-ben meggyorsítjuk gazdasági és politikai fejlődésünket. Nagy eredményeink vannak, de még sok a teendőnk. Végül bejelentette **Apró Antal**, hogy az új normamegállapításokat egy évig nem változtatják meg.

"Ha a kereskedő rossz sullyal mér, nem fogadom el az árut"

A beszédok elhangzása után az üzemi bizottsági tagok és a főbizalmiak szóltak hozzá a kérdéskörhöz. A felszólalásokból látszott, hogy az üzemek dolgozói megértik és magukévá teszik a normarendezés kérdését. Az egyik felszólaló ismertette egy gyári munkásnak hasonlatát a rossz normáról: "Ha elmozdított egy kiló cukrot venni és a kereskedő rossz, kopott sullyal méri le a cukrot, akkor elviszem máshova lemérni és kiderül, hogy az egy kiló cukor csak 92 duka, vagy 95 duka, bizony megmondom a kereskedőnek, hogy hiteltelise a sullyát." /Folyt. köv./

TL

B 11. kiadás 1949 január 16 16 óra 25 perc

/Gazdái lottünk az országnak, ... 2. folytatás./

Ngy/Gy/Hné GA Kőrösi Dániel /Rugsyantaárugyár/ elmondotta, hogy egymásutáni rendkívüli műhelyértékezesleteken maguk a dolgozók ajánlották fel normájuk megváltoztatását. Az osztályosok 25 százalékos ajánlatot tettek fel, a Kárpáti-brigád, amelyiknek az utóbbi időben 110 százalékról 160 százalékra emelkedett a teljesítménye, 40 százalékos ajánlatot tettek fel, a gumiipar osztály, melynek 115-ről 140 százalékra emelkedett a teljesítménye, 22 százalékos ajánlatot tettek fel, a normakiszábrításul. A rogoznerálósztály, ahol a teljesítmény átlag 125 százalékos, 12-15 százalékos felajánlást tett.

A géposítás megkönnyítette a termelést

Winkler Ferenc a rákospatai Hutter és Lovor gyár-ról számolt be, ahol a géposítás által az egyik üzamben 16 va-gonról 20 vagonra emelkedett a heti termelés. Az udvari munkások addig székelték a rakodásnál az árut, most Silo-géppel végzik a munkát. Maguk belátták, hogy az addigi hatos csoportok helyett o-lég, ha négyen dolgoznak egy csoportban.

94 százalékkal emeli az olajtermelést a MAORT

Juhász György 3.500/dolgozó névében üdvözölte az értékezesletet. Bejelentette, hogy a hároméves terv utolsó évében 94 százalékkal emelik olajtermelésüket a MAORT dolgozói.

Sorra szólaltak fel a Mzőkémia, a Baedor, a Hungária, a Schmoll, a Wander-gyár, a Chinoin, a Dorogi stb. gyá-ruk üzombizottsági tagjai és főbizalmijai és egyhangulag helyo-solték és kérték a normarendezést.

Szipka József főtítkár válasza után az értékezeslet egyhangulag hozott határozatában bejelentette a Szakszervezeti Tanácsnak, hogy a XVII. kongresszus határozata értelmében befo-jezte az ipari szervezkedés politikai és szervezeti munkáját. Az iparági szervezkedés következtében megerősödött Vegyipari Szakszervezet üzombi vezetői üdvözlik az új kollektív szerződést, melyet már nem a tökésekkel, hanem a nép állammával kötöttünk."/MTI/

LP

B 12. kiadás 1949 január 16 16 óra 45 perc

Az új kollektív szerződés a magánalkalmazottakra is kiterjeszti a teljesítménybörözést

Bak & Hné/Hné GA Vasárnap reggel nyílt meg a Kereskedelmi Bank felújított kultúrtermében a Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének egésznapos országos üzombizottsági értekezle-te, több mint 300 fővárosi és vidéki küldött részvételével. A Szakszervezeti Tanács részéről Gács László főtítkár helyettes jelent meg. Az elnöki megnyitó után Molnár Ferenc főtítkár he-lyettes ismertette az új kollektív szerződés jelentőségét.

Bajcsai Ferenc, a Szakszervezet bérosztályának veze-tője rámutatott arra, hogy a magyar szakszervezetek feladatainak előtérben ma már a termelés kérdései állnak. Így a termelés ér-dekei szerint kell kialakítanunk szociális lépéseinket is. A reakciónak azzal az állításával kapcsolatban, hogy a népi demok-ráciában a magánalkalmazottakat háttérbe szorítják, rámutatott arra, hogy hivatalos adatok szerint, a háború előtt az összes fér-fi tisztviselő 60 százaléka keresett havi 150 pengőnél kove-sőbbot; a nők 50 százaléka pedig 100 pengőnél kisebb fizetést kapott. A magánalkalmazottak havi átlagfizetése 1938-ban 132 pon-gó volt. Ezzel szemben az 1948 október havi átlag 795 forint volt, ami 5.10-as szorzószámmal felel meg, szemben az 1948-as szorzószámmal.

Bak & PH/PH/Hné A normakérdéssel foglalkozva adatokkal tá-masztotta elő, hogy a termelékenység alakulása mennyire nem áll arányban a bérek emelkedésével. Így például a vegyiparban a bérek 19 százalékkal emelkedtek, ugyanakkor az egy munkóra eső termo-lési érték csak 3 százalékkal. Kézölte, hogy az új kollektív szer-ződés a magánalkalmazottakra nézve is lehetővé teszi a teljesít-ménybér, illetve a mutatószámok teljesítménybér bevezetését.

Ezután Gács László, a Szakszervezeti Tanács főtít-kár helyettese szólalt fel, rámutatva arra, hogy mennyire alaptal-an a reakciónak az a hiroszólése, hogy az egyes üzomben szü-kíteni kívánjuk az értelmiségiek létszámát. Hangoztatta, hogy a szocialista gazdasági rendszer még nagyobb szervezottséget követel és így újabb tíz- és tízezer értelmiségi dolgozó lesz szükség.

LP

B 13. kiadás 1949 január 16 17 óra 10 perc

/Az új kollektív szerződés a nagynálismozottakra is kiterjeszti a teljesítménybérezést, 1. folytatás./ B-k & Pk/Pk/Hné Gá.

Az üzemi bizottságok a szociálpolitikai előlapon fordítandó összegek felett a jövőben kizárólagos joggal az üzemi bizottság fog rendelkezni, természetesen a vállalatvezetővel egyetértésben. Az üzemi bizottságok új működési szabályzata a postánál jobban fogja kihangsúlyozni a vállalatvezető felelősségét. Ez a szótvívítés nem jelenti, hogy nem kell a vállalatvezetőnek az üzemi bizottsággal egyetértésben hoznia intézkedéseit. /Polyt.köv./

Országsszerte megkezdődött a DEPOSZ helyi szervezeteinek megalakulása.

Ki/Ki/Hné Gá. Vasárnap országsszerte megkezdődött a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége helyi szervezeteinek megalakulása. Az alakuló gyűléseken földmunkások, a dolgozó parasztok, a középparasztok hatalmas tömegeit mozgatták meg és lelkes hangulatban folyták le. A földet vevőjének öntözés parasztságnak megígérte, hogy olyan egységes tömegszervezetet támogat, amely képes arra, hogy mezőgazdasági, politikai és kulturális érdekeit megvédje és eredményessé tegye azt a harcot, amelyet a munkásokkal együtt a szövetkezési és a földreform ellenségeivel. A középparasztság is kiterjesztte az egyesülés hatálya jelentőségét és a vasárnapi gyűléseken igen nagy számban jelent meg, részt kérve magának a DEPOSZ munkájában és az együttesen végzett munka eredményeiben.

Tud & Ki/m/Hné. Szolnokon a v. megyeháza földszintén díszteremben Török János helyettes főtitkár ismertette a DEPOSZ feladatit. Megemlékezett arról, hogy az elmúlt hetekben nyilvánosságra került, Mindszenty ügyével kapcsolatos iratok és feljegyzések azt bizonyítják, hogy a nép ellenségei arra készültek, hogy esetleges háború provokálásával, amerikai sauronnyok segítségével elvegyék a parasztoktól a földet és visszaállítsák a földbirtokosok uralmát. A dolgozó parasztságnak ezekkel az ellenségeivel szemben a DEPOSZ helyi szervezetén keresztül kell felvennie a harcot. /Polyt.köv./

TL

B 14. kiadás 1949 január 16 17 óra 25 perc

/Országsszerte megkezdődött a DEPOSZ helyi szervezeteinek megalakulása, 1. folytatás./

Tud & Ki/m/Hné Gá. Esztorgombán Filó Sándor kisgazdapárti országgyűlési képviselő hangzott el, hogy az új paraszti tömegszervezet megalakulása határkötvet jelenti a magyar parasztság életében. Ez a szervezet végre lehetővé teszi, hogy a parasztság is beleszóljon a nagy életsorsának intézésébe. Némási László országgyűlési képviselő a Nemzeti Parasztpárt alelnöke beszélt ezután. Válaszolta az új paraszti tömegszervezet céljait és rámutatott arra, hogy a DEPOSZ azt akarja, hogy jelentősen dolgozó parasztságnak, amit az ipari dolgozóknak a szakszervezet jelölt. Beszélt a szövetkezeti kérdéstről, mint a törvényszerű gazdálkodás egyik eszközéről. Ezt a gazdálkodási formát a DEPOSZ elősegíti. Hangzottatta, hogy a törvényszerű szövetkezeti gazdálkodás nem fenyegeti a parasztság megintulajdonít.

Hátasza Lkán Borszéki István főispán megnyitója után Csala István földművelésügyi miniszter emlékeztetett szolgáira. - Mit jelent a DEPOSZ? - tette fel a kérdést. - Jelenti azoknak a felszámolását, akik munka nélkül, heremódra, a parasztság zsirjából éltek. Azért kellett a DEPOSZ-t megalakítani, amely szervezetben helyét foglalnak a kis- és középparasztság, a törpbirtokosság, a nincstelen földmunkások és a gépállomások dolgozói egyaránt, hogy ezzel a szervezettel a nemzet boldogulását előmozdítsuk. A DEPOSZ-nak olyan vezetőnek kell lennie, akik nem adják el a parasztság érdekeit, mint tették azt annak idején a Parasztszövetség vezetői.

- Termelési módszerünket is át kell állítani, hogy minél kevesebb energiával, minél többet termeljünk - folytatta a földművelésügyi miniszter. - A gép csak a kapitalizmus idején volt ellensége, a demokráciában barátja, segítő társa a parasztnak. Befejezésül hangzottatta, hogy a parasztság a boldogabb jövőt szíveti ezzel; hogy teljes erejével támogatja az új tömegszervezetet, a DEPOSZ-t.

Szobek András arra utatott rá, hogy a dolgozóknak, legyen az a berázda, az esztorgapad, vagy a írósztal munkása, egy érdeke van, amely elszakíthatatlanul összekapcsolja, és ez a munka megbeosztása. Népi demokráciának hatalmas lépésével megeléro, amikor megalakítja a DEPOSZ-t, amelynek feladata vezetni a parasztságot; tudatosítani a dolgozókkal, hogy ők az ország urai. /Polyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 január 16 17 óra 40perc

/Országszerte megkezdődött a DEPOSZ 2. folytatás./

Kir & Ká/m/Hné Gá A d e b r o c e n i szervezet ugyancsak lelkes hangulatú gyűlés keretében tartotta megalakulását. Rácz Gyula, a DEPOSZ főtitkára méltatta a dolgozó parasztság egységes tömegszervezetének jelentőségét.

NÁ/m/Hné - Az új szervezet hivatása elsősorban az - mondták - hogy a parasztság a munkásságával szoros szövetségben eredményesen folytathassa küzdelmét a kizsákmányolók ellen, a dolgozók jobb életéért.

Rátért ezután arra, hogy ha a parasztság a harminces évek válságát elkerülni akarja, akkor a termelést át kell szervezni és át kell térni a szövetkezeti termelésre. A szövetkezés során a dolgozó parasztságtól senki sem veszi el a földet, hanem arról van szó, hogy a szövetkezeti termelésnek keresztül a munkásosztály segítségével és a népi demokratikus állam támogatásával olyan módon dolgozzunk együtt, hogy abból a terméskorú együttműködésből, jobb ruha, több étel, nagyobb kultúra és jó egészség származzék a dolgozó parasztságra.

Rácz Gyula végül hangoztatta, hogy kulturális téren is nagy munka vár az új szövetségre.

S z o n t o s e n Guba Mihály, a Kiszákmányolók országgyűlési képviselője rövid beszédben vázolta a DEPOSZ előtt álló feladatokat.

Ezután Rácz Gyula állástfoglalást tartotta meg. Beszédét: - Az iparban döntő változásokat hoztunk létre - kezdte beszédét. - Falun is létre kell hozni ezeket a változásokat. Ez a fő feladata a DEPOSZ-nek. Kijelentette: El kell tűnnie a határnak új és régi gazdák között. Csak egy megkülönböztetés van: dolgozó, vagy kizsákmányoló. A DEPOSZ-ban csak dolgozó parasztnak van helye.

Beszélt ezután az újjászervezendő Függetlenségi Frontról, melynek a DEPOSZ szervezetek erős bástyái lesznek. A termelőszövetkezetekről, a termelési szervezetről, a mezőgazdasági termelési versenyéről szólt még az államtitkár, majd a következő szavakkal fejezte be beszédét: - Ha minden becsületos, dolgozó parasztnak kell a demokrácia mellett, kománnyal megsegítve a munkásságát, akkor sikerrel fogjuk megoldani a dolgozó parasztság problémáit és el fogjuk büntetni azokat a kizsákmányolókat, amelyek a falu és a város között vannak. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 január 16 18 óra 05.perc

/Országszerte megkezdődött a DEPOSZ 3. folytatás./

Kir & NÁ/m/Hné Gá K o e s k o m é t o n Darvas József építés- és közmunkügyi miniszter mondott beszédet. Kijelentette, hogy a megalakulás történelmi lépés a magyar parasztság életében. Minden dolgozó kis- és középparaszt tagja lehet annak az érdekvéviselőnek, amely komoly, őszinte és szoros együttműködést fejt ki az ipari munkássággal és arra törekszik, hogy a szocializmus ügyét előré vigye és megvalósítsa.

A DEPOSZ gazdasági, kulturális és politikai érdekvéviselő. Első feladata a szövetkezeti kérdés megoldása. Senkit sem kényszeríthetünk arra, hogy szövetkezet keretén belül gazdálkodjék, de bemutatjuk és példaképpé állítjuk mindenki elé a már meglévő szövetkezetek eredményes munkáját és, ha a parasztság látja, hogy ez a helyes út, kövesse a példát! Magyarországon ma 300-nál több termelőszövetkezet folytat szövetkezeti gazdálkodást. Korszerű termelési módszerekkel az addiginél versenyképesebb mezőgazdasági termékekkel tudunk majd külföldre szállítani. A csorébo kapott nyersanyagokkal az öt éves terv keretében fejleszteni tudjuk iparunkat, ami viszont az alapfeltétele az egész magyar nép éltszínvonalának emelésének.

M o s o n m a g y a r ó v á r o n Benesik István államtitkár hangoztatta, hogy a DEPOSZ nemcsak érdekvédelmi szervezet lesz. Természetes, hogy az is egyik feladata a kizsákmányolókkal, a kulákokkal szembeni védelem, de ezennel elsőrendű célja a mezőgazdaság szakmai fejlesztése a parasztság szociális, kulturális helyzetének megjavítása.

M a k ó n Dögei Imre országgyűlési képviselője DEPOSZ ügyvezető elnöke hangoztatta, különös gondot kell fordítani a középparasztságra, mert nekik a rétegnek most van először alkalma életében arra, hogy a többi dolgozó paraszttal egy táborban igazgassa saját sorsát. A dolgozó parasztnak tanulnia kell a munkásosztály példáján, amely egyesítette erejét, hogy eredményesebben harcolhasson elnyomóival és kizsákmányolóival szemben. A dolgozó parasztságnak le kell vonnia abból a tanulságot, mert ők is csak így vehetik fel a harcot a kizsákmányolókkal és kulákokkal szemben.

Ezután a DEPOSZ feladatait ismertette, majd kijelentette, hogy hatáson segítést kell nyújtania a DEPOSZ-nek a mezőgazdaság átszervezéséhez, a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás megteremtéséhez, amit az állam is hathatósan támogat. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 január 16 18 óra 20 perc

/Országsszerte megkezdődött a DEPOSZ... 4. folytatás./

Kir & NÁ/m/Hné GÁ Eszterházy E. feladatait ismertette, majd kijelentette, hogy hatóságok segítségét kell nyújtania a DEPOSZ-nak a mozgószakszervezetek szervezéséhez, a szövetségi megküzdési gazdálkodás megteremtéséhez, amit az állam is hathatósan támogat. A DEPOSZ feladata lesz a felvilágosítás, az új munkamódszerek ismertetése, a mozgószakszervezeti versenyek kiemelése és szervezése, a törvényszerű gazdálkodásba bevezető munkálatok irányítása. Az alakuló országgyűlés üdvözlő táviratot intézett Dobi István miniszterelnökhöz, Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteshez és Erdős Ferenc államtitkárnak. /MTI/

Jótanulási érdekmérlet kapnak az Úttörők

Kir & NÁ/m/Hné GÁ P u t n o k , január 16.
Borsod-ármogyó úttörőinek Borsod-ármogyó-i tanfolyamának ünnepségét vasárnap tartották Putnokon. Surányi László, az Országos Úttörő Központ képviselője bejelentette, hogy január 15-én egész jó tanulási érdekmérlet oszthatnak ki az ország legszorgalmasabb úttörői között és egyben a budapesti Úttörők nevében versenyre hívta Borsod-ármogyó úttörőit, amelyre a szászvári borsodi úttörő mozgalom jelszavával vállalkozhat. A girde készen áll. /MTI/

Az egészségügyi szakszervezetek egyesülése Debrecenben

Kir & NÁ/m/Hné GÁ D e b r e c e n , január 16.
A debreceni orvos-, egészségügyi- és gyógyászati szakszervezet vasárnap a központi egyetem aulájában tartott nagygyűlésen kiemelték a központi szakszervezet egyesülését. /MTI/

Megalakult a bányászok ipari szakszervezete Pécsen

Kir & NÁ/m/Hné GÁ P é c s , január 16.
A baranyai szénmedencék bányászai szombat este Pécsújvárosban, Pécsközséghelyen, Pécsbányatelepen, Úrszabottfalván, Somogyon, Vasasán és Hosszuhotényben nagy lelkesedéssel kiemelték a bányászok ipari szakszervezetének megalakítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 január 16 18 óra 45 perc

/Az új kollektív szerződés a magánalkalmazottakra is... 2. folyt./

Bak PM/PM GÁ Molnár Ferenc főtítkárhelyettesnek és Bajai Ferencnek a felszólalásokra adott válasza után Tausz János, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének alelnöke zárta be a konferenciát. Hangoztatta, hogy az irodai munkások eddigi működésének elismerése az a tény, hogy az új kollektív szerződés számukra is lehetővé teszi a teljesítménybérrendszer kiterjesztését.

Az értekezlet végül táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást, a Magyar Dolgozók Pártja főtítkárárt, Apró Antalt, a Szakszervezeti Tanács főtítkárárt, Kossa István iparügyi minisztert és Köves Andrást, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének főtítkárárt. Az értekezlet résztvevői távirataikban hangoztatták, hogy az irodai munkások tizezrei lelkesen vállalják a kollektív szerződésben előírt kötelezettségek telteljesítését a hároméves terv sikeres befejezése érdekében, hogy méltóak legyenek a munkásszervi szövetségére a szocializmusért folytatott harcban. /MTI/

/Jelentős mértékben emelkedett a termelékenység a mész- és cement- és üvegiparban, 4. folyt. / Zs & Gy/PM GÁ /

Az előadások után 37 felszólalás hangzott el. A felszólalók általában az önköltség csökkentésével foglalkoztak. Holecz Balázs - béalapátfalvai mésztelep - elmondta, hogy az üzemben a munkabrigádok jó munkája révén havi 15.000 forintos megtakarítást értek el. Hangsúlyozta, ha a szén ellen- tül pontosan a fogyasztás szerint kapják, még nagyobb megtakarításokat érnek el, mert a szén tarolása hatalmas költségeket emészt fel.

Sági József, a látatlan cementgyár vezetője elmondta, hogy az 1949-es terveiket újra átvizsgálták és megállapították, hogy több mint egymillió forinttal magasabb nyereségrészesedést fizethetnek be, ha a munkát jól megszervezik.

A dorogi mészművek is átvizsgálták terveiket és rájöttek arra - figyelembevételükkel kapacitásuk növelését, a racionalizálást, a normák helyes megállapítását és a brigádok tevékenységét - hogy nyereségrészesedésüket több mint kétszeresére emelhetik fel.

Az Üvegipari Központ megbízottja, Horányi György hangsúlyozta, hogy az önköltségcsökkentés szempontjából az üzemekben igen nagy jelentőségűek a most megalakuló ujtási bizottságok. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. január 16. 20 óra 25 perc

/Jelentős mértékben emelkedett a termelékenység a mész-, cement-és üvegiparban, 5. folyt. / Zs & Gy/PI Ga/

A vállalatvezetőknek is kötelességük ezeknek a bizottságoknak és ujtóknak mindenben segítségükre lenniük - mondotta. A Mészipari Központ megbízottja, dr. Róbert Imre rámutatott arra, hogy a munkamódszerek és a technika fejlődésének bizonyítéka az, hogy az egyes vállalatok két-három hónappal előlött készített terveiket meg tudják változtatni.

Az értekezlet végül nagy lelkesedéssel határozatot hozott: - Elhatározzuk - hangzik a határozat - hogy eredeti terveinktől eltérően 1949-ben vállaljuk, hogy a tervelő-irányzatot annak másfélszeresére emeljük fel. /MTI/

Az élmunkások széleskörű felvilágosító munkát indítanak a normarendezés kérdésében - A textiles élmunkáskörök, ujtók és brigádvezetők értekezlete

FE/Gné/Go ré Az Újpesti Magyar Pamutipar IPS gyártelepének hatalmas kulturtermében gyűltek össze Nagybudapest textilgyárainak élmunkás-körök, ujtók és brigádvezetők, hogy megvitassák a legégetőbb kérdéseket. Az értekezletet Mokkó Miklós, a Textiles Szakszervezet újpesti titkára nyitotta meg, majd Kovács Emil, a Textilipari Központ részéről szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a textiliparban fokozottabb minőségi munkára van szükség.

Bruckner Lipót, a HPS Kossuth-díjjal kitüntetett élmunkás vállalatvezetője hangsúlyozta, hogy elsősorban feladat az ujtások sürgős felülvizsgálása és a megfelelő javaslatok gyors megvalósítása az egész textiliparban.

Kovács Miklósné, a Goldberger-gyár küldötte a normarendezés szükségességéről beszélt. Ezután a jelenlévők lolkos taps közepette emelkedett szólásra Rattkó Anna, a Textilmunkás Szakszervezet főtárháza.

- Minőségi munkára nemcsak azért van szükség, hogy versenyképesek legyünk a külföldi piacokon - mondotta - hanem azért is, hogy megfelelő áruval lássuk el a belföldi piacot. Ma, amikor miénk az ország, amikor a termelt javakat mi, dolgozók vásároljuk meg, úgy kell feljavitani a minőséget, hogy minden magyar dolgozó elsőrendű anyagból készített ruhában járhasson. /Folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás. 1949. január 16. 22 óra 10 perc

/Az élmunkások széleskörű felvilágosító munkát indítanak, folyt./ FE/Gné/Go ré

A normarendezés kérdéséről szólva hangsúlyozta: habár a textiliparban nem nagyon lazultak meg a normák, de mégis van rendezni valónk. - A normarendezéssel a gépek észszerű kihasználását s a termelékenység növelését akarjuk elérni, ami előrevizsi a szocializmus építését.

Kittel Nándorné, az államosított Goldberger keleti telephely dolgozó nevében határozati javaslatot terjesztett be, amelynek főbb pontjai a következők:

1./ Élmunkáskörök szervezeti kérdéseit február 1.-ig rendezzük.

2./ Annak érdekében, hogy élmunkáscsoportok ne szigetelődjenek el, hanem tudásukat a dolgozók széles tömegeinek átadják, megindítjuk a politikai és műszaki oktatást. Gyárlátogatásokat szervezünk, élmunkás-cseréket bonyolítunk le és az így szerzett tapasztalatokat valamennyi dolgozóval megbeszéljük.

3./ Dolgozó társaink körében széleskörű felvilágosító munkát indítunk a normák magyarázására és a normarendezés kérdésében.

4./ A minőségi termelés és a termelékenység fokozása érdekében az önköltség-csökkentés megvalósítására dolgozó társainkat oktatjuk, gyakorlatilag segítjük őket, tudásukat, tapasztalataikat átadjuk dolgozó társainknak.

A határozat elfogadása után kulturális mutatók be./MTI/

Görög menekült gyermekek kultúrcsoportja Pécsen

Kir & NE/m/Sa Ő Pécs, január 16.

A görög szabadságharcosok Budapesten élő gyermekeinek 70 tagú kultúrcsoportja vasárnap délelőtt nagy sikerrel szerepelt a pécsi Nemzeti Színházban. A görög gyermekek görög népi táncokat mutattak be, majd népi dalokat énekeltek és a műsor végén magyar énekeltek el a Himnuszt.

Az előadás végén a pécsi uttorok megajándékozták a görög gyermekeket. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1949. január 16.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Sz/Sa Ö
vasárnap este:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16.-án,

Európa szerte, de különösen Középeurópában rendkívül változékony, szelcs és csapadékos az időjárás. Azok a légköri zónák, amelyek a változékony időjárást létrehozzák, továbbra is az északihoz képest igen enyhék.

Hazánkban napközben változó volt a felhőzet. A hőmérséklet 2-4 fokkal emelkedett. Az esti órákban nyugat felől havazás indult meg, ami lassan az egész Dunántúlra kiterjedt. A csapadék mennyisége 19 óráig még nem volt jelentős. A Szabadsághegyen 21 órakor 5 cm-re növekedett a hóréteg vastagsága.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Délnyugati, később élénkebb nyugati, és zaknyugati szél. Tulnyomóan borult idő, majd változó felhőzet. Sok helyen havazás, havascsó, osó. A hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/

A tatabányai és tokodi bányászdolgozók kiállítása

VKM/MÁ/NÁ/m/Sa Ö T a t a b á n y a , január 16.

Január 16.-án nyitották meg ünnepélyes keretek között a tatabányai és tokodi bányászdolgozók kiállítását. Az ünnepségen megjelentek a város, a bányászszakszervezet, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium, a képzőművész szakszervezet képviselői is.

Dési-Huber Istvánné, a képzőművészek szakszervezetének főtárgyalója nyitotta meg a kiállítást. Megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a képzőművészet terén éppen úgy, mint a termelő munkában a fizikai dolgozóknak kell a helyes irányt megmutatniok. Bejelentette, hogy a képzőművészek szabad szakszervezete és a kultuszminisztérium művészeti főosztálya támogatni fogja a munkásművészeket művészeti fejlődésükben.

A kiállítás értékes anyaga irányt mutat a képzőművészet helyes fejlődése felé. /MTI/

II

Vége